

PRECIOS DE SUSCRIPCION:  
 Segovia..... 1 peseta al mes.  
 Provincia..... 3'25 > trimestre.  
 Madrid y provincias.. 14 > año.

REDACCION

Calle de San Agustín, núm. 3.

# EL DEFENSOR

ANUNCIOS Y COMUNICADOS á precios convencionales.

No se devuelven los originales

ADMINISTRACION:

Calle de San Agustín, núm. 3.

Diario Liberal independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

SÁBADO 25 DE MARZO DE 1905.

## GABINETE MECANOTERÁPICO DE MADRID

DIRIGIDO POR

UN MÉDICO ESPECIALISTA

Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Frado, 22, (antes Freclados, 34 y 36.)—MADRID.

(—)

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director.

### El conflicto del hambre.

Pueden decir cuanto les plazca los individuos del Gabinete y no importa que aseguren que la crisis económica tiende á resolverse afectando caracteres de menor gravedad que en los últimos días.

Para contestar á los optimismos ministeriales basta pasar la vista por las noticias que se reciben de Jerez de la Frontera, de Trebujena, Monovar y otros pueblos, y en ellas se confirma que, lejos de disminuir la miseria, esta aumenta, siendo insuficiente los esfuerzos de los municipios de aquellos puntos y las medidas del Gobierno para acallar á los obreros que demandan trabajo y jornal, para hacer frente á una situación de miseria insostenible por más tiempo.

No hubo disturbios hasta el presente, y aún cuando los ánimos se hallan muy escitados en algunas localidades, los temperamentos de prudencia predominan en los obreros y no han sido de lamentar disgustos que sobrevendrán seguramente sino se pone urgente remedio al mal, que, lejos de disminuir, aumenta y es de mayor intensidad que lo fué en otros años por igual época.

El mal no es accidental como el Gobierno supone, es ya crónico en nuestro país, y cada día reviste más alarmantes caracteres probando que la política económica seguida en España es por todo extremo desastrosa, puesto que la miseria aumenta de un modo progresivo, siendo la causa principal el rutinario modo de resolver los problemas, que afectan á la producción y á la riqueza, de nuestros eximios estadistas y nuestros paternales gobernantes.

No va á reñir batallas la masa española por cuestiones políticas que pasaron de moda hace ya mucho tiempo, pero el hambre, agravando cada día el problema social, habrá de

influir de un modo poderoso en los destinos de España cada día más pobre y más esquilada, sin que se vislumbre por parte alguna el rayo de luz que alumbre una esperanza para el porvenir y una promesa en el presente.

De utopías y de sueños irrealizables se calificaron las predicaciones de algunos hombres que se adelantaron á la época prediciendo lo que hoy ocurre, y de locos se motejó á los que en España pretendían evitar lo que está ocurriendo, y habrá que confesar que los mal avenidos con la razón, son aquellos que creen que el tiempo pasa en valde y sin imprimir á cada época una característica especial que le diferencia de todas las que le precedieron en la historia de la humanidad que se desenvuelve, no en el ambiente primitivo, sino en el que le crea la evolución y el progreso factores que, con el gran desarrollo de la especie humana, influyen de un modo continuo en el variar de las sociedades y en las exigencias de ellas.

El problema de hoy fué ya de ayer, pero agrandando por circunstancias complejas que los hombres que se llaman de gobierno han debido estudiar dando satisfacción á lo que exige el continuo variar de las condiciones de la patria que sufrió mutilaciones cruentas en el exterior, que sufre convulsiones terribles en el interior, inmediata y prevista consecuencia las últimas de aquellas.

Se perdió un crecido patrimonio en lo exterior, se aumentó de un modo considerable la tributación en la metropoli; el resultado, aparte de otras causas, tenía que ser el que es, la pérdida gradual de la riqueza pública y el aumento de la miseria y el hambre, no obstante la creación de nuevas industrias á quienes se gravó de un modo excesivo y una mayor producción por mas perfecto é intensivo cultivo del suelo peninsular, ineficaz compensación á las grandes pérdidas que llevó consigo la terrible catástrofe que nos privó de un imperio colonial que nos costó torrentes de

sangre y montones de oro, sin dejarnos siquiera la esperanza del desquite.

Nuestro estimado colega *Heraldo de Madrid* en un notable artículo rebate hace días la teoría ministerial para explicar la crisis económica que aniquila el país y con datos arrancados á la realidad pone de manifiesto lo importante del problema y lo necesario que es llegar á su solución y cuando se demuestra de un modo evidente que el origen del conflicto no está allí donde la perspicacia ministerial le coloca, mucho tememos que los remedios que hayan de aplicarse carezcan de la debida eficacia para llegar pronto ó á conjurar el mal ó á conocer un error porque, lo que no puede hacerse sin peligro evidente es prolongar una situación que á nadie puede favorecer y á todos puede de un modo grave perjudicar.

El hambre y la miseria crecen; emplear medidas pasajeras y del momento para combatir un mal que es crónico y permanente, de nada ha de servir ni resultado ha de dar beneficioso; aplíquense pues las actividades de los hombres que han estudiado la cuestión á resolver un conflicto que si hoy se manifiesta dentro de términos abordables, mañana acaso lo haga en condiciones que no puedan satisfacerse con la misma facilidad; á evitarlo deben tender los esfuerzos de aquellos que, por causas que no queremos analizar, son los encargados de evitar á España días de luto y desolación.

### Coacciones.

Muchas veces he leído en los grandes periódicos, al relatar los crímenes sensacionalizados, afirmaciones categóricas sobre la culpabilidad de los criminales, y no he podido menos de pensar, que esos juicios, esas afirmaciones, ejercen una coacción moral sobre el ánimo de los juzgadores, difícil, si no imposible, de contrarrestar, el día en que haya de emitirse un fallo; influyen también sobre la masa popular que impulsada por la imaginación agranda los hechos hasta hacerlos extraordinarios, sin igual en la crónica negra.

Y me parece que no es esa la verdadera misión del periódico, creo que no debe formar juicio sobre el crimen y su autor porque la responsabilidad moral del escritor sería tremenda si sucediera en ese caso lo que á todo ser humano ocurre, esto es, que se equivocara en sus apreciaciones.

Los que de continuo intervenimos en las contiendas judiciales, los que entre criminales formamos nuestra práctica profesional, sabemos que en todo delito existe algo que le

diferencia de los demás, que muchos de ellos se cometen á impulsos de pasiones que, si no pueden calificarse de nobles, á lo menos disculpan el acto criminoso; bajo cada delincuente se oculta un drama á veces tan terrible, que bien digno de compasión es el que, olvidando por un momento el derecho de los demás, ó defendiendo el suyo, realiza actos que caen bajo la sanción del Código penal.

Raros, muy raros son los crímenes que responden solo á maldad del agente y aún estos obedecen las más de las veces al medio ambiente en que se ha desarrollado la vida del delincuente, á su incultura, a la falta de cuidados y cariños que tuviera en su existencia; son en una palabra crímenes de la sociedad que abandona á muchos infelices en manos de sus propios instintos, de la incultura y de la miseria.

¿Quién sabe, quién puede conocer los sentimientos que agitan el alma de un ser humano para arrastrarle al crimen?

No será por cierto el periodista que en su afán de informar mejor que sus compañeros al público que le lee, recoge todas clase de engendros aunque provengan del arroyo, forja relatos novelescos y muchas veces, sin conocimientos científicos, formula conclusiones que precisamente por no ser exactas, se inculcan en la memoria de las gentes, los agiganta la fantasía popular, hasta formar una opinión tanto más indestructible cuanto más errónea, ante la cual se estrellan los esfuerzos que en su día haga el Abogado del acusado.

Creo, y no necesito que nadie siga esta opinión que como mía, vale poco, que la misión del periódico en estos asuntos debe limitarse al relato escueto del hecho sin ninguna clase de comentarios, y en su día, dar cabida en sus columnas, sin comentarios también, á los argumentos de la acusación y de la defensa y al fallo que sancione la naturaleza del hecho.

Siguiendo la costumbre establecida puede ocurrir lo que no hace mucho le sucedió al Director de un periódico, en este: al cometerse el crimen, se relató como sensacional, horrible, cruento, etc., con todas las tintas negras conque se recargan estas cosas y al poco tiempo, por azares de la profesión, al dicho Director que era Abogado, tocóle la defensa de aquel terrible criminal para quien pidió la absolución.

### INFORMACION de la Agencia Fabra

(—)

24 de Marzo 1905

San Petersburgo.—El corresponsal del «Towíe Viema» en Kharbine telegrafía diciendo que la población y las tropas han hecho una brillante despedida al general Kouropatkine al abandonar

Folleton de EL DEFENSOR (35)

## LOS DOS AMORES DE TERESA

POR

Julio Mary.

(—)

—¡Toma! Pues te pasa lo mismo que á mí—dijo Sansón—¿Como te llamas?

—Juan Marcos, ¿y tú?

—Sansón, porque dicen que tengo mucha fuerza; mira ahí arriba y verás cómo lo dicen donde trabajas?

—Estaba en una granja en Joinville con una familia que me recogió una noche, muy lejos de aquí... en Argelia, y que ha vuelto á Francia hace tres años... Los habría querido mucho, pero como me pegaban tanto, al fin me cansé de ellos y los dejé...

—Pues te pasa lo mismo que á mí—dijo Sansón, al que cada vez interesaba más su nuevo amigo.—Me dan más puntapiés que pan, y parece que han apostado á ver quién me hace más chichones en la cabeza á puñetazos. De modo que te marchaste de Joinville,

—Sí, huí de allí para no volver más. No sé aún lo que haré, pero creo que encontraré trabajo en algún sitio en donde no me peguen tanto... no deseo más que esto.

Quedóse silencioso Sansón, pero al ver su frente contraída, se comprendía que le había ocurrido alguna idea que le preocupaba mucho, porque dejó de balancear las piernas y poco á poco fuése poniendo muy serio.

—Eres más valiente que yo, Juan Marcos, por más que tienes menos fuerzas... Has huído sin saber lo que te esperaba, mientras que á mí me faltó valor para hacerlo...

En el momento en que el diminuto Hércules pronunció estas palabras, salió el Español de la barraca, y con un gesto brusco le dijo:

—¡Eh! ¡Adentro, galopín! ¡Muévetel! ¡Andando, y más de prisa, que no van á esperar por ti!

Escuchóle Sansón sin asustarse, é inclinándose con un rápido movimiento al oído de Juan Marcos le dijo:

—No te marches, espérame... tengo que decirte una cosa y dentro de diez minutos estaré aquí...

Púsose en pie y dando un salto de estado, se libró del puntapié que le largo el Español—

al pasar por delante de él, y se metió en la barraca.

Juan Marcos no se movió de su sitio y á los pocos minutos se presentó Sansón con el traje empapado en sudor. El público empezó á salir en el mismo instante.

—Escucha—dijo el saltimbanqui enjugándose—también á mí me cansó el que me estén pegando á todas horas... Soy como tú, no tengo padres, hermanos ó personas que me quieran... ¿quieres que seamos amigos?

—Sí, lo quiero.

—¡Qué cosa más extraña! Hace media hora que nos conocemos y tendría una pena muy grande si me obligasen a separarme de ti.

—¿Por qué no te vienes con migo?

—Ya lo he pensado; entonces ¿estás conforme en que me vaya contigo?

—¡Ya lo creo!

—Esta bién. A las doce me esperarás detrás de la barraca, al lado de nuestro coche... te sientas allí y no te muevas... ¿me esperarás?

—Te lo juro que no me moveré de allí

—Dame la mano, ¡que mano más pequeña tienes! ¡vamos! ¡Ya somos amigos!... Ahora marchate para que no sospechen nada.

Marchóse Juan Marcos y los volatineros empezaron otra vez á anunciar y preparar

una nueva función, y Sansón se encargó del bombo, que tocó con furia.

*Kinkibi*, el *Español*, la *Española* y *Trabuco* hicieron en la galería de entrada algunos ejercicios preliminares, persiguiéndose y dándose cachetes y puntapiés, mientras que los señores *Padre Madre* estaban muy entretenidos, el primero en tocar el clarinete y la segunda en tirar con todas sus fuerzas de la cuerda de la campana.

De ese modo dieron dos ó tres representaciones, y á medida que avanzaba la noche, fuése quedando desierta la plaza, lo mismo que la barraca de la familia Gabarda y las que la rodeaban, y cuyas luces apagáronse poco á poco.

A eso de las doce no quedó más luz que la del alumbrado público y pudo decirse que reinaba un silencio profundo, sobre todo comparado con el barullo ensordecedor de pocas horas antes.

Alejóse Juan Marcos, y después de dar unas cuantas vueltas por la plaza, fuése á instalarse al pie del coche y en un rincón formado por éste y por la barraca.

No tuvo que esperar mucho tiempo, y la poco rato de hallarse allí, vió salir á Sansón, que se deslizó á gatas con la agilidad de un

la ciudad. Este, emocionado contestaba saludando llorando, y los habitantes de Kharbine están alarmadísimos. Muchos han abandonado la población. Los chinos han retirado sus depósitos del Banco.

**Berlin.**—Comunican de Tokio que el gobierno japonés ha firmado un tratado con la Gran Bretaña en virtud del cual el Japón y la India inglesa gozan recíprocamente del trato de la nación más favorecida. Dicho tratado ha entrado en vigor inmediatamente después de ser firmado.

**Paris.**—La Cámara de Comercio Italiana en esta capital ha hecho saber que durante los dos primeros meses de 1905 el comercio franco-italiano se ha elevado a 54.278.000 de francos de los cuales corresponden 27.959.000 a las mercancías exportadas de Francia a Italia 26.314.000 de las mercancías entradas en el territorio francés. Comparación hecha con los dos primeros meses de 1904, resulta en las mercancías francesas un aumento de 5.955.000 y 1.209.000 en las italianas.

**Londres.**—Dicen de Tokio al «The Daily Telegraph» que el gobernador chino de Liao-Yang y 32 de sus parientes han declarado haber servido de espías a los rusos desde el principio de la guerra. Anuncia además que serán castigados con arreglo a las leyes de guerra.

El «Daily Express» ha recibido un despacho de Tánger diciendo que el tesoro marroquí ha destinado ochocientas libras esterlinas para recibir a Emperador de Alemania.

**San Petersburgo.**—Los periódicos «Birjéviya Viedomosti» y «Novié Viemia» anuncian que el empréstito interior a cinco por ciento que está proyectado, será emitido a nueve por ciento pero la noticia no se ha confirmado todavía.

**San Petersburgo.**—Durante la noche del 17 al 18 de este mes, en el distrito de Sehrofan, las administraciones rurales de karatehoethoe, Monurshoe, Sakhanhoe, Kreitshoe y Ovansthoeh han sido incendiadas. El 19 en Reka (distrito de Zongdid) y en la propiedad de la princesa Murat, una multitud de 300 personas ha opuesto tenaz resistencia a la policía enviada para detener a los investigadores del movimiento rural. Al ser detenidas cinco personas, la multitud rodeó a la policía pidiendo fueran libertadas. Ésta se negó originándose un serio tumulto del que resultaron bastantes heridos. Varios campesinos han sido encarcelados por incendiar la Cancillería de Didinieskia.

**Londres.**—Telegrafían de Constantinopla diciendo que a pesar de haberse desmentido oficialmente, circula el rumor referente a la ocupación de Sanaa por los rebeldes del Yemen. El Gobierno ha decidido enviar 40.000 hombres, al mando de Riza-pacha, el cual ha sido recientemente nombrado mariscal de las tropas que operan contra los insurrectos. Se activa el empréstito francés.

Ayer al mediodía ha sido votado al agua un acorazado construido por cuenta del Japón.

**Vasconia.**—Se está movilizándose una división de ejército que está de guarnición en Tauride y las provincias cercanas. En los primeros días del próximo mes marchará a la Manchuria. El 25 del presente serán movilizados la segunda división del ejército de San Petersburgo y todos los granaderos de la guardia.

**Paris.**—Se ha recibido un despacho de Buenos Aires, anunciando la llegada del vapor «Le Français». M. Charcot ha sido recibido por las notabilidades. La colonia francesa y numerosos argentinos preparan brillantes fiestas.

**Cherburgo.**—Han pasado a la vista de este puerto el paquebot «Hamburgo» que conduce al Emperador Guillermo de Alemania.

**Palma.**—Hace algunos días se presentó en esta población un sujeto que se decía ser conde de Espeven, escritor parisiense y redactor del periódico francés «Le Matin»; el mismo sujeto hacía saber que comisionado por dicho periódico francés, había venido a Palma con el solo objeto de organizar aquí la escala de las carreras de canoas automóviles, que han de celebrarse próximamente entre Argel y Tolón, y que como es sabido tocarán en las Baleares; las autoridades palmeras se apresuraron a prestar las mayores facilidades al titulado conde; el Ayuntamiento y la Diputación habían ofrecido varios premios en metálico a los vencedores de dichas regatas, y varias sociedades particulares preparaban festejos en honor de los tripulantes de las canoas.

En estas circunstancias, se ha recibido un telegrama del Director de aquel periódico francés, haciéndole saber que el mencionado sujeto no es conde, ni redactor de su periódico, y que él no había autorizado a nadie hasta la fecha para organizar la escala.

Efectivamente, al irse a comprobar la veracidad del telegrama recibido, se ha averiguado que el titulado conde Espeven se ha fugado, ignorándose su actual paradero; la policía sigue su pista y confía en poderle capturar; el hecho, aunque ha causado decepción, ha dado lugar a sabrosos comentarios de la mayor parte de las personas que lo conocen.

**Paris.**—El «Daly Telegraph» publica un despacho de Tánger diciendo que circula el rumor de que la escuadra francesa llegará a aquel puerto el día 30 del mes actual.

**Paris.**—Dice «Le Figaro» que el comité de fiestas del barrio de la Opera presentó ayer al marqués del Muni un proyecto de decorado y adorno de la plaza y avenida de la Opera y de la del teatro francés, que se compone, entre otras curiosidades, de la reproducción de la Puerta de Alcalá, de la columna y estatua de Colón, del monumento de los reyes católicos, de parte de la fachada del Pa-

lacio Real de Madrid, y, por fin, de la Puerta del Sol (?).

Los escudos de las principales ciudades de España serán representados a lo largo de la Avenida de la Opera.

**Paris.**—El «Echo de Paris» cree saber por conducto de una alta personalidad, que el embajador de Francia en Berlín ignoraba la determinación del emperador Guillermo de ir a Tanger cuando se convidó recientemente a comer en la embajada.

La escala del Kaiser en Marruecos fué concertada por el ministro de Alemania en Tánger y el Cónsul de dicho Imperio en Fez.

Añade dicha alta personalidad que es de preveer un arreglo entre Francia y Alemania en la cuestión del Imperio marroquí.

**Bukarest.**—La Cámara de diputados aprobó por 97 votos contra cinco la contestación al discurso del trono.

**Port-Saïd.**—La escuadra rusa del Báltico ha llegado hoy a este puerto. Mañana zarpará con rumbo al Sur.

## GERVANTES

(Soneto.)

A Fray Pedro de Padilla, en la obra *Grandezas y Excelencias de Nuestra Señora* y que dedicó a la infanta Margarita de Austria.

De la Virgen sin par santa y bendita  
Digo de sus loores, justamente  
Haces el rico sin igual presente  
A la sin par cristiana Margarita:  
Dándole, quedas, rico; y queda escrita  
Tu fama en hojas de metal luciente  
Que a despecho y pesar del diligente  
Tiempo, será en sus fines infinita:  
Felicé en el sujeto que escogiste:  
Dichoso en la ocasión que dió el cielo  
De dar a Virgen el virgíneo Canto:  
Venturoso también porque hiciste,  
Que den las musas al hispano suelo  
Admiración al griego, al turco espanto.

## VELOCES

SOÑANDO

Soñaba con lo imposible.  
Se forjó allá en su imaginación calenturienta  
la equivocada idea de que al mundo viniera  
para desfacar agravios y enderezar entuertos.

Creó que su misión era apartarse de la trillada senda por donde discurrieron la generalidad de los hombres y, cual nuevo caballero andante, arremetió contra todo aquello que como injusto reputara y, en descomunal pelea, contra todos se lanzó, pluma en ristre y cuartillas por delante pretendiendo decir verdades a quien ni quiso aunque debió escucharles, ni de ellas se dió cuenta sin duda enloquecido por los numerosos votos de gracias que, por minúsculos favores, de estómagos agradecidos recibiera.

Luchó bravamente, sin miedo a nada ni a nadie y con tesón digno, no de mejor causa porque la causa era grande, sino de mejor suerte que la suerte fué muy mala, uno y otro día arremetió contra la indiferencia de un pueblo que imposible contempló sus males sin tratar de ponerles remedio, aun cuando no fuera muy difícil alcanzarle.

Odiosidades concitó contra él; malas pasiones a centenares se desataron contra su imprudencia, a su gusto pudo contemplar no sabemos si con envidia ó con asco, la apatía del común sentir que, preocupado de lo pequeño, no tuvo porque inquietarse de lo grande de lo que era de trascendencia suma para los intereses generales del pueblo.

Rodó de un lado para otro, y aún sigue rodando, a merced de mezquinos empeños y escuchó a la turba famélica de explotadores de la humanidad, como sobre su insignificante bienestar echaban suertes, cual lo hicieran los soldados sobre la túnica del Justo quien á morir condenaran por las ajenas culpas.

Amarguras sufrió, aunque no desmayos y así, en el continuo luchar por el bien, llegó al convencimiento de que solo, aislado y perseguido, aún podía levantar la frente y ver entre sus propias y grandes faltas destacarse las ajenas como incomprensibles ó mejor aún incompatibles en lo que el humano deber impone y la justificación exige.

En el calvario penoso no faltaron fariseos hipócritas vendidos al oro romano que mintiéndole respeto trataron cobardemente de humillarle y aunque no recibió el beso de Judas, porque á ello no se prestara, no faltó el traidor que á irrealizable promesa se rindió y que sinó arrolló al cuello el dogal que al otro Judas condenara abriéndole las puertas

de la eterna maldición, por los menos, enredóse en los hilos del desprecio de los hombres justos y despasionados que maldijeron la ingratitud, y abominaron de la apostasia.

Hubo también la salvación de algún Barrabás que en quieta y pacífica calma huyó de la cárcel que mereciera por sus delitos y nada recordamos acerca de si algún Pilatos, de menor cuantía, se lavó las manos después de condenar al inocente ante el temor, no de las iras del pueblo, sino de la enemistad del César a quien favores debía ó de quien mercedes aceptara.

Penosas caídas sufrió hasta llegar al gólgota á que le condujeran bastardas y mezquinas pasiones, y, en más de una ocasión, oyó el sabroso coro de voces que clamaban *crucifícale crucifícale*, es enemigo del Cesar y pretende erigirse en rey. Su doctrina es sospechosa, sostiene que hay que perseguir al ladrón, desenmascarar al hipócrita, decir la verdad ante los hombres y ese es un atentado á la humanidad que no puede tolerarse. Y llegó á la cúspide, se prepararon á crucificarle, mas á compás que su cuerpo padecía, las ajenas culpas se agrandaban y el remordimiento de sus enemigos adquiría gigantescas proporciones y les aniquilaba, impidiendo el crimen.

## La musa popular

Alguien la llamó plebeya,  
pero noble yo la llamo,  
porque tiene el corazón  
del pueblo por corona y tálamo:  
y el corazón de ese pueblo  
que narra en sencillos cánticos  
sus amores y sus penas,  
sus dichas y sus quebrantos  
en lenguaje dulce, ameno,  
expresivo y espontáneo,  
es noble, con la nobleza  
del verdadero entusiasmo.  
Canta el pueblo, como libre  
en la selva canta el pájaro,  
porque busca en la poesía  
de su no aprendido cántico,  
alivio para sus penas  
y cendal para su llanto:  
canta el pueblo como el ave,  
canta en la copa de un arbol,  
por divulgar su alegría  
en sus naturales cantos,  
por recordar las hazañas  
guerreras de Juan soldado,  
para perpetuar las glorias  
del valiente león hispano,  
para llorar sus derrotas  
que su esplendor guardaron.  
Y en esos cantos sencillos,  
cuya dulce poesía  
embarga siempre mi ánimo  
con los recuerdos antiguos  
de los siglos que pasaron,  
veo la historia del pueblo,  
veo su carácter franco,  
veo sus firmes creencias  
y veo su espíritu honrado.  
Por esto son á mis ojos  
tan hermosos estos cantos  
populares, tan poéticos,  
tan sinceros y tan gratos.  
Y es que el pueblo es un poeta  
que vive siempre cantando  
con ingenuidad de niño  
sus dichas y sus quebrantos,  
su religión y su patria,  
su libertad y su encanto.  
Las canciones populares  
de fácil lenguaje y grato,  
son las estrofas aisladas  
que forman el poema patrio.  
Son para mí esos cantares  
ricos joyeles que guardo  
con avaricia, pues creo  
que está en ellos retratado  
ese espíritu libérrimo  
de un gran pueblo, fuerte y sano.  
¡Ah! ¡Desgraciado de aquel  
que haya olvidado sus cantos  
populares! Tal país  
va á la ruina caminando.

HERACLIO S. VITERI.

## El consejo de Estado

Ayer tarde, á las tres, se reunió el Consejo de Estado para seguir estudiando el dictamen referente al reglamento definitivo de la ley del descanso dominical.

Leyó el señor Silvela su voto particular contra la celebración de las corridas de toros en domingo.

El resultado de la votación fué el de proponer que se puedan celebrar en domingo las corridas de toros.

Acordóse que el pago de las multas se hiciera en papel especial del Estado.

Y, por último, que las mujeres y los niños pudieran trabajar los domingos, siempre que durante la semana disfrutasen un día de descanso.

La reunión terminó á las cinco y cuarto.

## ACCIDENTE DE ESGRIMA

En París ha ocurrido hace pocos días un terrible accidente de una sala de armas. Se estaba verificando un asalto á espada en la sala de Ivon Massein, tomando parte en él los discípulos de dicho maestro y algunos amateurs.

Una de las parejas de combatientes la formaban M. Foule y un aficionado, de paso en París, miembro de una sala de armas de provincias.

En uno de los momentos más reñidos del encuentro, la hoja de la espada de M. Foule se rompió por junto al botón, sin que lo notase nadie, y al tocar M. Foule á su adversario, la hoja rota penetró unos 30 centímetros en el pecho de su adversario, el tirador provinciano, cuyo nombre oculta la Prensa francesa con las iniciales V. D.

La muerte del infortunado esgrimidor fué casi instantánea.

Útil es reseñar la desesperación de monsieur Foule, inconsciente autor de la desgracia y la consternación de cuantos presenciaron el terrible accidente.

## Noche de baile

La envidiable inexperiencia y el natural aturdimiento de los pocos años, hanse desposado amigablemente con la locura y el descoco y allá abajo en el templo abandonado de Thalia, rinde culto á Terpsicore, soboreando las primicias de Carnestolendas.

Allí es: la luz del siglo XIX, el arco voltaico, rompiendo las tinieblas de las altas horas de la noche en aquel punto de la ciudad, nos indica el lugar escogido.

De allí viene esta pareja amartelada que se pasa á la otra acera por evitar el encuentro... ¡Buena suerte!

Percibo los ecos, ¡ay, ecos dolorosos!, de una mazurka destrozada... ¿Dónde oí eso ó algo parecido?..

Debe haber mucha gente dentro... ¡y como arrastran los pies los condenados!

El vaho que sale por esta puerta parece el que despiden un horno donde se asa carne... Sin duda allí dentro se frien los corazones, hierve la sangre y se hace picadillo de la honra...

Entremos.  
La atmósfera es irrespirable, cargada de humo, saturada de mil perfumes extraños mezclados con la esencia del deseo que lo invade todo y el olor del vino que se vierte con prodiga mano. Baco reina en la fiesta: la risa contrae todos los labios dentro del salón.

Un palco vacío: allí.  
¿Eh?... Cualquiera cosa... Si, una botella de manzanilla.

¡Maldita charanga, que mala es!  
En efecto: esto es un horno atestado de carne humana; pollos tísicos que saldrán estofados, jamonadas que deben tener algo de *trichina*, á juzgar por su aspecto de poco curadas... magras que se resisten á la acción del fuego... carne, carne humana en bastante peor estado y quizá más indigesta que la carne de toro que se expende á dos reales kilo, después de una corrida... y ha de ser mas barata, ¿quién lo duda?

Aquel mocetón fornido que se ciñe como una *lapa* al cuerpo escualdo de la del antifaz verde, parece entregarse gratis á *d' amore*...

Tremoló la polka.  
¿Qué si te doy una caña? (Me gusta la fraqueza). Si, máscara: toma y bebe y... siéntate si quieres...

Sois, ya lo ves... No bailo, no sé bailar; me gusta ver bailar á los demás; por eso estoy aquí... No, no me trae idea alguna... ¿Qué no te lo explicas?... pues... ahí veras: solo por distracción... ¿Que soy raro? ¡Puede!

Otra botella, sí... ¿Quién es esa máscara que te acompaña? ¿Tu hermana? que pase... y su amiga, también... ¡Vaya manzanilla!

¿Porqué no te quitas el antifaz?... ¿Fea?... No puedes serlo; Te veo la barbilla, y es lindísima, los ojos, y son hermosos, negros... soñadores... ¿Te ries?

Preludian un vals... ¡ah, el vals de las olas... catemos.

«Olas de la mar...»  
¡Maldita orquesta, como lastima el oído!  
¿Más vino? Sí. Pero ¿tu no bailas? Vete, si quieres; idos... yo, ya lo sabéis, no sé mover los pies.

¿Que prefieres mi compañía? ¡ay! Quédate, pues.

¿Cenar? ¡Sea!, pero los dos solos... Me interesas, me sacas de mis casillas... Cenemos, pues, y luego... á descansar...

Dejate de *historia*; las conozco todas; he leído

ya muchos libros como el que pretendes abrirme...  
cuentame algo alegre.... Quitate de una vez el  
antifaz y...

¿Eh; te ofendes?... ¿Que te vés? No comes el pos-  
tre... no bebas más vino?... ¿Que te he confundi-  
do con otras?... ¿yo?... ¡Bah!  
¡Eh, mozo; la cuenta!...  
¡Horror! Salí estofado (ó estafado del horno....  
y.... *aquella* ¡rellena!  
¡Oh, enviable inexperiencia!

SEGUNDO LOZAN.

## Sección de noticias.

Con motivo de la festividad del día y por dar  
descanso á nuestros operarios hoy adelantamos la  
hora de salida de EL DEFENSOR.

### Conferencias pedagógicas.

Ayer á la hora de costumbre disertó brillante-  
mente sobre el tema: «Libertad, fatalismo y opti-  
mismo en la educación» la aventajada alumna se-  
ñorita Matilde Cuevas, hija del ilustrado medico  
de Muñoveros don Gregorio Cuevas.

La disertante hizo un buen estudio de la liber-  
tad y de los sistemas fisiológicos que partiendo de  
opuestos principios, tienden á destruir el concep-  
to psicológico y moral de la aquellos.

La señorita Cuevas demostró el conocimiento  
de la materia objeto de su disertación por lo que  
fué muy justamente aplaudida.

Después la enhorabuena á tan distinguida alum-  
na, así como también á nuestro querido amigo se-  
ñor Cuevas

Por Real Orden del Ministerio de la Guerra ha  
sido aprobada la propuesta hecha por el Director  
de la Academia de Artillería á favor de don Luis  
Romo Dorado para el cargo de músico mayor de  
la banda de música de dicha Academia.

Hoy celebrá su fiesta onomástica la distingui-  
da señora doña Encarnación Galicia, esposa de  
nuestro buen amigo don Eleuterio Oñero.

### A las señoras

Se compra pelo de todos los colores, lo mismo  
en trenza que en maraña, ó sea lo que se cae en el  
peine, en la Peluquería de Miguel Fernández, Pla-  
za del Corpus, 9.

El Excmo. señor Conde de Cheste se encuentra  
algo delicado de salud.  
Deseamos su alivio.

Se halla enferma, aunque no de gravedad, doña  
Basilia Torán.  
Celebramos la mejoría.

Rogamos al señor Alcalde, en nombre de algu-  
nos vecinos de la calle de Reoyo, dé las órdenes  
oportunas para que el derribo de la casa que se es-  
tá llevando á cabo en dicha calle, se haga en las  
primeras horas de la mañana á fin de no perjudi-  
car á los industriales que tienen cerca sus esta-  
blecimientos.

### Teatro Miñón.

Esta noche, como ya tenemos anunciado, se  
pondrá en escena á las ocho y media en punto, la  
farsa dramática del insigne dramaturgo Excmo. se-  
ñor don José Echegaray, titulado *A fuerza de  
arrastrarse*.

El teatro se verá muy concurrido á juzgar por  
las muchas localidades que hay vendidas.

### Conferencias dominicales.

Mañana domingo á la hora y sitio de costum-  
bre desarrollará el tema: «El Ahorro Nacional» el  
joven y distinguido abogado de la Corte don  
Wenceslao Delgado.

### Audiencia provincial.

SEÑALAMIENTO PARA EL LUNES.

—0—

Juicio por jurados.

Causa procedente de Juzgado de Ríza: Procesa-  
do, José Montes Blas; Abogado, señor Cáceres;  
procurador, señor Morales.

[La Delicia, Plaza del Corpus, 8, Fijen se anun-  
cio en cuarta plana.

Ha fallecido en las Escuelas Pías de San An-  
tón, de Madrid, el padre don Valentín Pérez Eche-  
varría.

Era el finado persona de vastos conocimientos,  
de aménisimo trato y contaba con generales  
simpatías en Madrid y en esta capital donde vino  
algunas veces, mientras desempeñó este Obispado  
el Ilmo. señor Quesada, de feliz memoria.

Descanse en paz el ilustrado Escolapio.

El «Diario oficial» del ministerio de la Guerra  
publica una Real orden de conformidad con otra  
de Gobernación, por la cual se concede un mes de  
plazo para redimirse del servicio militar á los pró-  
fugos residentes en España á quienes alcanzan los  
beneficios del indulto de 22 de Enero último, y á

los que se hallan en el extranjero se les conceden  
dos meses.

Entr- las personas que formaron la comisión  
de «El Niño Descalzo» y que visitó ayer al Ilustri-  
simo señor Obispo, dejamos de incluir en el sneto  
que dabamos cuenta ayer de ese hecho, á la dis-  
tinguida esposa de don Mariano Villa, y á su ele-  
gante hija.

Esta tarde á las cinco, se celebrará en el San-  
tuario de Nuestra Señora de la Fuencisla una sal-  
ve, costeada por la señorita Paz Bayón.

Ha sido pedida la mano de la simpática joven  
Juana Martín para el ilustrado joven Felipe Tejero.  
La boda se verificará en breve.

Se curan todas las enfermedades del estómago  
é instentinos con el «Elixir Estomacal» del doctor  
Sacristán.

Mañana interpretará la banda de la Academia  
de Artillería en el paseo del Salón de cuatro y  
media á seis y media de la tarde, el siguiente pro-  
grama.

#### Primera parte.

Himno del Batallón de Cazadores, número 2.—  
Jimenez.

Bohemios, Intermedio.—Vives.  
Un viaje á la China, Ouverture.—Bazin.  
Boston número 2, Vals.—Cherson.

#### Segunda parte.

Honor á Bilbao, Paso doble.—Roig.  
Retreta, Tartara.—Sellenick.  
Canto, Arabe.—Sellenick.  
Theresen, Vals.—Faust.

## Conferencia telefónica.

(DE LA AGENCIA FABRA)

Madrid, 5 tarde.

### El señor Cobián

El ministro de Marina ha desistido  
de su anunciado viaje á Málaga por  
haber recibido noticias de encontrarse  
mejorado su hijo.

Su señora ha marchado á pesar de  
esto á dicha capital.

### Huelgas.

En el Ferrol se han declarado en  
huelga los zapateros por haberles dis-  
minuído el jornal los fabricantes.

Se teme que los demás oficios les  
secunden.

—En Zaragoza se han declarado en  
huelga los obreros tipógrafos, por lo  
que es de temer que se dejen de pu-  
blicar periódicos en dicha capital.

### El duque de Conngauht.

Hoy á las ocho y media el hermano  
del rey de Inglaterra ha ido á visitar el  
museo de pinturas, y luego ha estado  
en la embajada de Alemania, desde  
donde ha regresado á Palacio, en don-  
de se está celebrando en estos momen-  
tos capilla pública y solemne con mo-  
tivo de la festividad del día.

### El obispo de Vitoria.

Ha llegado á San Sebastián el Obis-  
po de Vitoria Excelentísimo señor Ca-  
dena y Eleta, habiendo sido recibido  
con entusiasmo.

### La crisis agraria.

Aumenta el número de obreros sin  
trabajo en las provincias andaluzas,  
por lo que el conflicto se va haciendo  
más difícil por momentos.

### Villaverde y Soriano.

El diputado republicano por Valen-  
cia don Rodrigo Soriano visitó anoche  
al Presidente del Consejo celebrando  
una detenida conferencia, se cree que  
se trató del viaje del rey á Valencia, y  
se espera que los republicanos le ha-  
gan un respetuoso recibimiento.

### El señor Maura.

El ilustre mallorquín pasará la Se-  
mana Santa fuera de Madrid, y los  
meses de Mayo y Junio en el extran-  
jero.

### Opiniones de la prensa.

«El Liberal» de hoy publica un artí-  
culo ocupándose de la cuestión de Ma-

rruegos y del recibimiento que la co-  
nia española, ha hecho al Empera-  
dor de Alemania.

«El Imparcial» aplaude á Villaverde  
por la energía que demuestra al llevar  
á efecto el viaje del Rey á Valencia.

«España» trata del decreto organi-  
zando el cuerpo de policía y expone  
que ha de tropezarse con grandes in-  
convenientes al llevarle á la práctica.

### Reunión importante.

En Barcelona se ha celebrado una  
importante reunión anoche para tra-  
tar de la ley de alcoholes, y estudiar el  
medio de evitar sus perjudiciales efec-  
tos.

Se nombró una ponencia compues-  
ta del Alcalde de la ciudad Condal y  
del señor Zulueta.

La junta volverá á reunirse el 1.º de  
Abril.

### Republicanos desidentes.

Los republicanos enemigos de la  
Unión se reunieron ayer en Barcelona  
conviniendo en unirse todos para po-  
der aspirar á realizar su programa.

### El Vizconde de los Asilos.

Ha fallecido en esta corte el conoci-  
do aristócrata señor vizconde de los  
Asilos.

### La reina de Inglaterra.

Ayer la reina de Inglaterra acompa-  
ñada de los monarcas de Portugal fué  
á Cintra, donde se celebró un banquete,  
al que asistió el Cuerpo diplomá-  
tico.

El rey don Carlos pronunció un sen-  
tido brindis en honor de la esposa de  
Eduardo VII.

Los reyes regresaron por la tarde á  
Lisboa, siendo objeto de muchas de-  
mostraciones de afecto en el tránsito.

Por la noche se celebró en el palacio  
real un banquete íntimo.

La reina de Inglaterra saldrá esta  
tarde de Lisboa con dirección á Gi-  
braltar.

### Desde Génova.

Un despacho de última hora da  
cuenta de haber llegado á aquella ca-  
pital, la emperatriz de Alemania.

### En honor de Alfonso XIII.

En París los dos comités que esta-  
ban confeccionando el programa de  
festejos que se ha de celebrar en aque-  
lla capital con motivo del viaje de don  
Alfonso se han unido con el fin de dar  
más brillantez á los mismos.

### Rusia y Japón.

«Le Matin» y el «Petit Parisien»,  
acojen el rumor de que los torpederos  
japoneses han atacado á la escuadra  
del Báltico.

«Le Echo» de París consigna tam-  
bién como rumor que en el Consejo de  
guerra celebrado en San Petersburgo  
se ha acordado la paz.

## Boletín religioso.

### SANTOS DEL DIA 25.

Santos Teodoro y Felix, obispos.

### Cultos para mañana.

En la Iglesia de la V. O. T. á las ocho de la  
mañana misa de comunión como 4º Domingo de

mes, y á las cuatro y media de la tarde ejercicios  
de Via-crucis, plática y profesión de hermanos  
novicios.

En la parroquia de San Martín á las tres de la  
tarde ejercicios y Sermón.

En los P. P. Misioneros á las cuatro y media  
ejercicios y plática.

En los P. P. Carmelitas á las cuatro y media  
rosario, sermón y procesión del Santo Escapulario.  
En Corpus á las cinco y media ejercicios del  
Culto diario y Via-crucis.

En las demás parroquias rosario al anoecer.  
En las Dominicas rosario y Via crucis.

Desde este día empieza el cumplimiento pas-  
cual.

### Lunes 27

En la V. O. T. de San Francisco, al anoecer  
corona y Via crucis.

En Corpus ejercicio del Culto diario á las cin-  
co y media y Via-crucis.

En las parroquias al anoecer rosario y ex-  
plicación de Doctrina cristiana á los niños.

En las Dominicas rosario al anoecer.

## Información mercantil.

(-:)-

### Segovia.

Trigo.—En paneras se han vendido á 54  
reales una.

En almacenes se vendieron á 53 y 53'50  
reales las 94 libras.

### Valladolid.

Almacenes del Canal.—La entrada ha sido  
de 30 fanegas de trigo á 56'50 reales

Tendencia al alza.

Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entra-  
do 50 fanegas de trigo á 56'50 reales una.

Centeno 150 id. á 46'50 id.

Cebada 50 id. á 34 id.

Tendencia sostenida.

CORRESPONSAL.

### Peñafiel.

Entraron en este mercado 600 fanegas de  
trigo, se pagaron á 55 reales las 94 libras.

Centeno á 42.

Cebada á 38.

Yeros á 52.

Avena á 28

Tendencia sostenida.

Tiempo nublado.

CORRESPONSAL.

### Arévalo.

En el mercado de hoy entraron 201 fanegas  
de trigo á 55'00 reales las 94 libras

Centeno á 44 reales fanega.

Cebada á 26;

Tendencia sostenida.

Tiempo nublado.

Estado de los campos regular.

CORRESPONSAL.

### Medina del Campo.

La entrada en este mercado ha sido de 160  
fanegas de trigo, se cedieron á 54 reales  
las 94 libras.

Algarrobas á 49 y 50 id.

Tendencia del mercado firme.

Tiempo nublado

CORRESPONSAL.

## VENTA

De todos los pinos albares, que son próxi-  
mamente unos 450, existentes en el pinar de  
la propiedad de doña Petronila Estébanez  
Calderón, en término de Navalmanzano,

En dicho pueblo habita el guarda Pedro  
Martín, quien enseñará los referidos pinos á  
la persona ó personas que deseen comprarlo  
y para tratar con el Administrador don Doro-  
te de Frutos, en la Casería de Aldeallana,  
jurisdicción de Fuentemilanos.

## POLONIO DE LUCAS

Recibe toda clase de encargos de Madrid  
y Segovia y vice-versa.

En Segovia: Reoyo 4. Tienda de vinos. En  
Madrid. Siete de Julio, 3.—Sastrería.

Imp. de EL DEFENSOR, San Agustín, 3.

Contra la tos rebelde crónica ó reciente

JARABE DEL DR VILLEGAS (Córdoba)

A BASE DE BROMOFORMO Y HEROINA.

Medicamento el mas racional y científico formulado por los mas eminentes médicos del  
mundo. Alivia en el acto y cura toda clase de afectos bronquiales. Los catarros crónicos, los  
tísicos, los asmáticos, los disneicos y cuantos padeczan la TOS, RONQUERA, FATIGA ó EX-  
PECTORACION deben usarlo como remedio radical seguro y exclusivo.

Hay pastillas de igual fórmula para viajeros

De venta: Farmacia de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo, 47.—Droguer-  
ria de Francisco M. Marcos, Plaza del Corpus 7 y otras principales

NO FIARSE DE IMITACIONES

# SECCION DE ANUNCIOS

## ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antiestrálgico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago e intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

camentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disentería, dilatación del estómago, úlceras del estómago, neurastenia grástica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; la cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjanse en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid y principales de Europa y América.

**GASTRALGINE**  
**ELIXIR**  
**ESTOMACAL**  
**López Caro**  
10 reales frasco

Milagroso para la curación radical de todas las enfermedades del Estómago e Intestinos, abre el apetito, sin rival, tonifica y ayuda la digestión. Verdaderamente puedo afirmar y afirmo que cura el 89 por 100, viéndose sus efectos al primer frasco. Pídase en Farmacias y Droguerías de Vigo y Segovia. Depósito de especialidades Madrid y autor Santiago. ¡Jamás serán chasqueados con su uso! Antes de comer todo el mundo debe tomar una copita López Caro, si quiere comer y digerir con abundancia.—Éxito asombroso.

NOTA: Si la necesidad algún día me obligó á dar la fórmula de este maravilloso invento, consétele á todos, que no iba á ser tan poco precavido que se la diese íntegra, así es que el único preparado que cura radicalmente las enfermedades del Estómago, Intestinos e Hígado es el Elixir Estomacal López Caro, Gastralgine.  
Venta: Farmacia de Don Julio de la Torre.

## LA FUENCISLA FABRICA DE JABÓN DE GASPAR CABRERO

Paza de San Clemente, núm. 1.-Segovia

El dueño de esta industria, en vista de la aceptación obtenida en el corto tiempo que lleva establecido, tiene el gusto de ofrecer al público las distintas clases que á continuación se expresan  
Jabón blanco ordinario, 1 peseta kilo.  
Idem moreno para ropas de color. 0'90 ídem.  
Idem fino espumoso, sin aroma, para suavizar el cutis.  
Idem, id. id. desinfectante.  
Precio de estas pastillas, 10, 15, 20 y 25 céntimos una.  
Legía clara para la ropa á 25 céntimos botella, sin casco.  
Idem id. especial para pisos de madera á 30 céntimos id. id.  
Idem de recocho para pisos de baldosa y ladrillo.

Con el uso de este jabón se obtienen economías en precio, en tiempo, en trabajo y en duración de la ropa; estas circunstancias deben ser aprovechadas por todos y muy especialmente para lavanderas de oficio. Haciendo uso de la legía clara especial desaparecen todas las manchas de los pisos y muebles de madera.

Se sirve á domicilio.—Lespacho: Juan Bravo 62 y 64.

### A los Médicos.

En la clínica establecida en el parque de Madrid, se están obteniendo resultados maravillosos en la curación de la ciática y del reumatismo articular por medio de las inyecciones de suero oxigenado. Durante el curso de 1903 á 1904, se han prestado 7566 asistencias y se han aplicado 38130 inyecciones á 1141 enfermos en las cuales se han gastado 7626 litros de suero oxigenado. A los médicos que quieran emplear este nuevo tratamiento, se les darán instrucciones y se les facilitan en ALQUILER ó VENTA los aparatos, adecuados al mismo. Diríjanse al Médico Director de las Aguas Oxigenadas—Retiro.—Madrid.

### DISPENSARIO VILLA-ENRIQUETA

CANTALEJO (SEGOVIA)

DIRECTOR PROPIETARIO

Don Julian Grimau de Urssa

Consulta gratis á los tísicos.  
A los demás á precios económicos. Se practican toda clase de operaciones.  
Cura de la matriz por un procedimiento especial del señor Grimau, especialista en estas enfermedades, en las de niños, en las del pecho y crónicas.  
Horas de consultas todos los días de once á una y de tres á cinco. Los viernes día de mercado en Cantalejo toda la tarde

### Medicamentos granulados

TORRE BARTOLOMÉ

Glicerofosfato de Cal, Tónico Antineurasténico, 2 pesetas frasco.  
Glicerofosfatos de Cal.—Potasa, Sosa y Hierro, regenerador del fósforo, reconstituyente general frasco dos pesetas  
Nuez de Cola.—Tónico del sistema muscular y regulador del corazón frasco 2'75 pesetas.  
Lecitina de huevo ó ovolectina, 4 pesetas frasco  
FARMACIA TORRE,  
JUAN BRAVO, 47. DROGUERÍA, PLAZA MAYOR

## LA DELICIA

Repostería, Pastelería y Confitería

JUAN MANUEL FERNANDEZ

8, Plaza del Corpus, 8.-SEGOVIA

En este nuevo y ya acreditado Establecimiento se sirven Chocolates de las mejores Fábricas, con un vaso de leche, bizcochos y azucarillo, 0'50 pesetas.

Vermouth con selz, á 0'20 peseta copa.

Id. con Bitter, á 0'25 id., id.

Un kilo de pastas variadas. 2'25 id., id.

Las especialidades de esta casa son: el Jamón en dulce, la Lengua á la escarlata, el Pavo trufado, la Galantina de gallina, los Pollos rellenos y muchos mas fiambres.

### ADRIÁN RAMIREZ

Plaza Mayor, 43 y Sucursal, Juan Bravo 36

En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zumaya.

NO CONFUNDIRSE.

ADRIAN RAMIREZ

SE VENDE un CORRAL en el barrio de San Marcos, calle del Parral. En la Administración de sete periódico darán razón.

### SASTRERIA MADRILEÑA

de  
CRISANTO BERROCAL  
JUAN BRAVO 29.- SEGOVIA.

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.  
Buen corte y economía.  
Trajes desde 20 pesetas.

Juan Bravo, 29.- Segovia

### VINO DE PEPTONA

El mejor peptógeno y nutritivo restaurador de las fuerzas, apetito y digestión, preparado con vino de Málaga destanado y peptona fresca.

FRASCO 2 PESETAS

Farmacia de Torre Bartolomé, Juan Bravo 47 Droguería, Plaza Mayor, 3.

# IMPRESA DE

# EL DEFENSOR

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE.

PROTECTOR DE LOS INTERESES MATERIALES Y MORALES DE LA PROVINCIA

Tiene amplia información telefónica y corresponsales en los principales mercados de cereales, se admiten esquelas de funeral hasta las seis de la tarde. Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Tiene establecida una sección de libre controversia, en la que bajo la responsabilidad de sus autores, publicará artículos de polémica, siempre que estén firmados por aquellos. No se devuelven los originales. Toda la correspondencia literaria y política á don Eulogio Martín Higuera. La administrativa á don Santiago Cuenca-Segovia

San Agustín, número 8